


EU se shodla na omezení prodeje aut se spalovacími motory od roku 2035

 [novinky.cz/clanek/ekonomika-zpoplatnene-emise-z-aut-40412940](https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-zpoplatnene-emise-z-aut-40412940)

V zemích Evropské unie má být prakticky nemožné si od roku 2035 pořídit nový automobil na benzín či naftu. Státy EU vedené českým předsednictvím ve čtvrtek dohodly s Evropským parlamentem podrobnosti nových pravidel, která od zmíněného roku výrazně prodraží jakékoli emise z nových vozů.



Foto: Aimee Dilger, Reuters
Ilustrační foto

Článek

Do roku 2030 se mají emise omezit o 55 procent proti loňským hodnotám. Ojetých automobilů vyrobených před rokem 2035 se požadavky týkat nebudou. Bude také nadále možné si kupovat ojetá auta na benzín či naftu.

Dohodu ještě musí schválit europarlament i Rada EU zastupující státy.

Dohoda zásadně prodraží jakékoli množství oxidu uhličitého, které budou nové vozy vypouštět do ovzduší. Cílem normy, kvůli které již přizpůsobila své budoucí plány většina automobilek, je zvýhodnit pořízení aut poháněných ekologickými palivy, například elektřinou či vodíkem. V úvahu ale připadají i jiná paliva, na jejichž vývoji se pracuje.

Auta se spalovacími motory bude možné prodávat i po roce 2035, ovšem musí být poháněná novými palivy.

„Českému předsednictví se podařilo uhájit důležitý bod pozice Rady EU, tedy otevřít možnost prodávat nové automobily se spalovacím motorem jako alternativu k elektrickým vozidlům za předpokladu, že

budou poháněny výhradně klimaticky neutrálními palivy,“ uvedl ministr průmyslu Jozef Síkela.

V roce 2026 Evropská komise zhodnotí, zda je možné cíle dosáhnout nebo bude třeba je odložit.

Volkswagen bude v Norsku prodávat jen elektromobily. Už od roku 2024

AutoMoto

Postranní panel



Výběr článků

Nejšpinavější člověk na světě zemřel ve věku 94 let. Krátce poté, co se umyl

Koktejl

Zemřel Íránec, kterému se přezdívalo „nejšpinavější člověk na světě“, protože se většinu života nemyl. Bylo mu 94 let. Zemřel pár měsíců po tom, co se umyl.

Načítám

Zobrazit další <

Postranní panel

Mohlo by vás zajímat

Putin: Jaderný útok na Ukrajinu by neměl smysl

dnes 21:09 · Rusko nehodlá zaútočit na Ukrajině jadernými zbraněmi, uvedl ve čtvrtek ruský prezident Vladimir Putin. Podle něj by to nemělo ani politický ani vojenský smysl. Poznamenal ale také, že riziko použití jaderných zbraní existuje vždycky, dokud jsou. Celý článek

Tisíce Britů se stydí chodit do práce, protože nemají na mýdlo

dnes 19:53 · Tisíce lidí nechtějí chodit do práce, protože si nemohou dovolit základní hygienické potřeby. Uvedla to dnes stanice Sky News...

Další služby